

# 用镜头传递温暖 用影像定格美好

青岛市影视频征集活动火热进行中 已收到近200篇作品 征集日期截至8月15日



为进一步强化社会主义核心价值观宣传普及,集中展示青岛市各行各业践行社会主义核心价值观的生动实践,生动活泼地传播主流价值理念,由中共青岛市委宣传部组织开展的社会主义核心价值观主题微短剧、微电影、微视频征集展示活动已启动,面向全市新闻机构、机关、高校、企事业单位、人民团体、影视制作公司、视频创作团队、自媒体从业者和社会各界相关爱好者开展作品征集,征集截止日期为8月15日,优秀作品给予奖励并颁发荣誉证书。

自征集展示活动发布后,引起岛城社会各界广泛关注,截至目前,已收到近200篇微短剧、微电影、微视频等不同类型的参赛作品。目前距征集截止日期越来越近,欢迎全市社会各界积极投稿微短剧视频,展示精彩的创意故事情节,期待你的参与!

## 城市热血 传递社会温情

在本次征集展示活动中,李沧区兴华路街道办事处积极投稿展示了《我的妈妈》微视频,视频采用纪实手法,以聋人张亮的视角,深情讲述了他的妈妈曲凤玲将2名聋人儿子抚养成人、积极回报社会的平凡故事,通过朴素的镜头娓娓道来母子三人通过双手努力工作、热爱生活的平凡故事,在细枝末节处展现出母爱的伟大和平凡人不平凡的精神力量。“我们希望通过视频的方式,表达坚韧而无私的母爱,同时展现以妈妈为榜样,家庭成员热爱生活、相互影响的良好家风,传递出社会各界守望相助的温情力量。”李沧区兴华路街道办事处宣教文化中心负责人王丽君说。

同时,青岛市中心血站积极投稿展示了5部作品,包含《热血红嫂》微电影和《感谢您,献血者》《热血佑生命》《万家溢满奉献心》《向英雄致敬》4部微视频作品。其中,微电影《热血红嫂》根据我市真实的无偿献血人物事迹改编而成,主人公韩珞从2000年第一次献血之后,一直坚持参加无偿献血,22年累计无偿献血281次,捐献全血3400毫升,捐献血小板420个治疗量。韩珞不仅是一名献血英雄,还是一名光荣的无偿献血志愿者,累计志愿服务4万余小时,她不仅自己献血参加志愿服务,还带动身边的亲人、朋友参与到爱心奉献中来……一颗心脉动万人心,热血红嫂大爱传承。“其实‘热血红嫂’已经不仅仅是一个人,而是千千万万为无偿献血事业披肝沥胆爱心英雄的一个缩影。”青岛市中心血站相关负责人表示。在微视频《热血佑生命》中,视频记录了血站采供血各岗位医师们不同的职业风采,有的跟随献血车早出晚归,为招募团体单位献血奔波在大街小巷;有的立足岗位兢兢业业,将严谨、耐心、细致化为一张张精确的报告单,为血液安全保驾护航;还有的化身血液速递员,及时了解临床需求,为患者传

递生命礼物……每一帧画面都展现出血站人为人民健康服务的“热血真情”,展现出血站医师敬业奉献的良好精神风貌。

## 坚守一线 守护出行安全

青岛城运控股集团城阳巴士有限公司积极投稿展示了《24小时守护》《凝聚匠心研技术 不忘初心炼本领——青岛工匠纪君师》两部微视频作品。其中,《24小时守护》以纪录片的形式,跟随镜头穿越城市公交系统的昼夜,揭秘公交安全团队不为人知的努力。“从晨光初照到夜幕低垂,他们严谨检查、应急响应,用专业与爱心织就安全网。影片展现了公交安全团队如何在平凡岗位上面对挑战、守护乘客,确保每一程安心出行。这不仅是对公交安全的深度剖析,更是对无名英雄们的致敬之作,希望通过微视频让大家共同关注公交安全,致敬守护的力量。”城阳巴士公司相关负责人说。

在《凝聚匠心研技术 不忘初心炼本领——青岛工匠纪君师》微视频中,讲述了被誉为“山东省公交行业技能大赛状元”和“青岛工匠”的927路驾驶员纪君师,10年来,他通过勤奋学习和实践,提炼出“君师4D工匠驾驶法”,包括“手勤”“脚勤”“眼勤”“嘴勤”四种技巧,带动线路每年节电近2万度,10年间为企业节约成本超100万元,个人安全行驶32万余公里,带动班组安全行驶200多万公里。他还积极参与志愿服务,带出20多名优秀“徒弟”。纪君师及其同事以点点萤火之光,照亮前行之路,引领企业聚力前行、共赢未来。



扫码下载参赛  
作品登记表

## / 创作要求看过来 /

### 内容方向分三类

本次社会主义核心价值观主题微短剧、微电影、微视频征集展示活动,内容创作方向共分为三大类,集中展示各行各业践行社会主义核心价值观的生动实践,传播主流价值理念。

围绕“富强、民主、文明、和谐”国家层面的价值目标,弘扬以爱国主义为核心的民族精神,展示新时代伟大变革和伟大成就,讴歌伟大新时代,唱响幸福新生活;展示我市党员干部群众踔厉奋发、团结奋斗,凝心聚力建设新时代社会主义现代化国际大都市的具体行动等。

围绕“自由、平等、公正、法治”社会层面的价值取向,展示我市传承中华优秀传统文化,赋予传统文化以新的内涵和当代价值的文化“两创”故事;展示市民群众弘扬传统美德,守望相助、邻里相亲,基层共商共建共享社会治理的新成果和新故事;展示我市发挥社会主义法治的促进和保障作用,维护社会公平正义,保障人民安居乐业的有力举措。

围绕“爱国、敬业、诚信、友善”公民个人层面的价值准则,聚焦社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德,讲述我市各行各业劳动者自信自强、昂扬向上,诠释劳动之美的奋斗故事;讲述市民群众涵育良好家教家风,家庭成员相互影响、共同提高,共建家庭文明新风尚的美德故事;讲述先进典型、模范人物在工作、生活中展现的道德之光、诚信之行、文明之风。

### 三个类型可以选

征集作品分为微短剧、微电影、微视频三个类型。其中,微短剧(3集以上,每集1—5分钟),有相对明确的主题和主线,有较为连续和完整的故事情节,具有后续可开发的发展空间;微电影(5—15分钟),有相对明确的主题和主线,有较为连续和完整的故事情节;微视频(1—10分钟),包括公益广告、创意视频、音乐MV、专题片、纪录片等多种形式,既可以是单片,也可以是具有统一主题的系列微视频。

作品要求主题鲜明、积极向上,讴歌真善美、鞭挞假丑恶,彰显信仰之美、崇高之美,视角新颖、画面生动、富有感染力,用小切口反映大主题、小故事反映大时代。

视频格式要求为MP4格式,画面质量要求为1080P,横版画幅16:9比例,竖版画幅9:16比例。音频标准:电平小于等于-6dB,瞬间不超过0dB。字幕标准:有明确的标题,有完整的字幕,且中文字幕须为简体字;字幕位置不得超出画面之外;需有完整的片头和片尾;不可添加任何水印标识;不插入任何商业广告;如片中配有插曲,需配有中文字幕。

作品可为现有作品,也可为原创开发新作品,参赛单位及人员须拥有参评作品的合法版权,主办方不承担包括因肖像权、名誉权、隐私权、著作权、商标权等纠纷而产生的法律责任,如出现上述纠纷,相关法律责任自负,主办方保留取消其参赛资格及追回所获奖项的权利。

### 优秀作品给奖励

本次征集展示活动设置一、二、三等奖若干,市委宣传部将组织影视行业专家、媒体行业专家、公众代表等对报送作品进行评选,获奖作品给予奖励并颁发荣誉证书。利用市级主流新媒体平台、社会宣传载体对优秀作品进行集中展映展播,并协调抖音等平台给予一定流量推送。组织得力、参评作品较多且质量较高的单位,颁发优秀组织奖。

活动报名时间:5月27日—8月15日。申报单位或个人需填写《参评作品登记表》《授权书》电子版、PDF版(加盖公章或个人签字),连同作品(视频作品网盘下载链接)于8月15日前报送至电子邮箱:hxjzgqd@163.com,也可通过U盘形式寄送至:青岛市崂山区株洲路190号青岛日报社 刘世璇 13792431137。本次活动一律不向参评者收取报名费、参评费和任何形式的赞助。